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Milí čitatelia,

ako sa hovorí, život je zmena. A nám sa zmenilo osadenstvo redakčnej rady.
K našim tretiačkam Eme a Martine pribudli prváčky Barbora a Nina, ktoré

spoločne pre vás pripravili aktuálne jesenné číslo školského časopisu.
A čo sme pre vás pripravili? Nazreli sme do miestnosti č. 18 a urobili sme

rozhovor s našou novou špeciálnou pedagogičkou. Spoločne sme sa v rámci
DOD vrátili do čias (ne)dávno minulých a pozreli sme sa do retro kuchyne 
a retro obývačky. Barbora s Ninou  nás zobrali na imatrikulácie,  Martina na

literárnu exkurziu do Martina,  Zuzana do slnečného Portugalska na
Erasmus+ a Ema na barmanskú súťaž.  A napokon sa s nami Natália podelila

o svoju čitateľskú skúsenosť s mangou. Nazreli sme aj do aktivít nášho
Školského parlamentu, ktoré môžete sledovať aj na Instagrame. 

A samozrejme, mnohí sa opäť môžete nájsť v našej Galérii úspechov. 

Čakajú nás vianočné prázdniny, preto si môžete sadnúť ku káve či čaju
 a v pokoji si prečítať náš školský časopis.

Redakčná rada
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ŠPECIÁLNOU
PEDAGOGIČKOU

R O Z H O V O R  S O

Keď prechádzate po
hlavnej chodbe školy a

zaklopete na dvere
miestnosti č. 18, dvere
vám otvorí naša nová
špeciálna pedagogička
Mgr. Jana Byrtusová. 

Odkiaľ pochádzate?
Narodila som sa v Čadci, kde som vyrastala, a žijem tu aj teraz.

V akom znamení ste sa narodili?
V znamení Panny.

Ako dlho pôsobíte na tejto škole?
Od septembra 2025. Je to pre mňa nová pracovná pozícia, predtým som

pracovala v Špeciálnej ZŠ so žiakmi s rôznymi diagnózami, najmä so žiakmi s
PAS.

Akú strednú školu a vysokú školu ste absolvovali?
Absolvovala som Gymnázium v Čadci. Potom som študovala na Univerzite J.

A. Komenského v Prahe odbor špeciálna pedagogika v učiteľstve.
Ktorý predmet v škole bol Váš najobľúbenejší a ktorý

ste naopak neznášali?
Mala som rada geografiu a dejepis, ale  predmetom ako

matematika, fyzika a chémia som veľmi nerozumela
04



Aký je Váš obľúbený film?
Určite Forrest Gump a ešte film Výnimoční. Je to film o autistických
deťoch a mládeži. Rada si  pozriem aj životopisné filmy, filmy podľa

skutočných udalostí, ale aj filmy z kriminálneho prostredia.

Aká je Vaša obľúbená kniha?
Anna Kareninová od ruského autora Leva

Nikolajeviča Tolstoja.

Čomu sa venujete vo svojom voľnom čase? 
Mám veľa záujmov. Rada cestujem po Slovensku aj do zahraničia,

čítam knihy. Práca v záhrade je pre mňa relax.  Snažím sa aj športovať
– v lete je mojou srdcovkou bicykel, v zime bežky. Ale mojou

najväčšou záľubou je práca s keramikou.

Aké bolo Vaše vysnívané povolanie v
detstve?

Chcela som byť sestričkou v nemocnici. 
Aká je Vaša obľúbená farba?

Nemám obľúbenú farbu. Páčia sa mi asi
všetky farby.

Prečo ste sa stali školskou špeciálnou pedagogičkou?
Doteraz som mala možnosť pracovať s rôznymi vekovými kategóriami ľudí so

špeciálnymi potrebami a videla som, čo dokáže alebo môže urobiť vhodná podpora.
Verím, že každý žiak si zaslúži podporu, ktorá rešpektuje jeho jedinečnosť a

osobnosť. Práca špeciálneho pedagóga má pre mňa hlboký ľudský zmysel. Práve
pocit, že môžem byť súčasťou malých aj veľkých pokrokov žiakov, je dôvod, prečo

som si túto prácu vybrala.

Ktorú krajinu túžite navštíviť?
Krajín, ktoré by som chcela navštíviť, je určite viac, ale najviac asi
Čínu. Chcela by som vidieť Veľký čínsky múr. A potom ešte africké

štáty Zanzibar, Maroko, Madagaskar...

Aké je Vaše obľúbené jedlo?
Mám veľmi rada taliansku kuchyňu, ale aj našu slovenskú.
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Ema Kubíková

Foto: vlastný zdroj



Galéria

Nina Marčišová, žiačka III. D
triedy učebného odboru kuchár,
a Dávid Kováč, žiak III. H
triedy študijného odboru kuchár,
sa umiestnili na 2. mieste v
medzinárodnej súťaži Slovenská
gastronomická jeseň 2025.
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Ú‌SPECHOV

Dievčatá zo študijného odboru
hotelová akadémia Amália
Markuliaková (II. A) a Tamara
Babuliaková (IV. A) sa umiestnili 
v okresnom turnaji v stolnom tenise
na 3. mieste.

Naše cukrárky Tereza Chilá, žiačka
III. D triedy, a Nikola Halvoníková,
žiačka I. D triedy, sa umiestnili 
na 2. mieste v zlatom pásme 
v celoslovenskej súťaži Najkrajšia
torta Slovenska v Púchove a zároveň
získali aj Cenu divákov. 
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Barbora Papiková, žiačka II. A
triedy študijného odboru
hotelová akadémia, sa 
v regionálnej súťaži mladých
moderátorov Kysucký mikrofón
2025 umiestnila na 2. mieste.

Žiačky III. D triedy učebného
odboru cukrár Tereza Chilá a
Simona Čelková sa umiestnili 
v súťaži Skills Slovakia – Gastro
Junior CUP 2025/2026 v odbore
cukrár v Piešťanoch 
v striebornom pásme.

Barbora Ondrašinová, žiačka
III. K triedy učebného odboru
kaderník, sa  umiestnila na 1.
mieste na Majstrovstvách
Slovenska Body Art
v kategórii Zapletanie copíkov.

07 07
Ema Kubíková

Foto: vlastný zdroj



Barmanská‌
SÚŤAŽ

Atmosféra v Beskyde sa počas DOD
niesla v duchu vôní citrusov, rytmu
shakrov a kreativity, ktorá pretiekala z
každého pohára. V beskydskom prostredí
sa uskutočnila prestížna barmanská súťaž,
ktorá prilákala nadšencov mixológie aj
profesionálov z okolia. Tento rok zažili
diváci výnimočný ročník plný farieb,
techniky a inovatívnych kombinácií chutí.

Na pódiu sa predstavili talentované barmanky,
pričom každá priniesla do súťaže svoj osobitý
štýl a originálne nápady. Medzi súťažiacimi
nechýbali:
• Martina Šedová – známa svojou precíznou
technikou a eleganciou pri príprave drinkov
• Tatiana Behanová – barmanka s citom pre
výrazné chute a moderný vizuál
• Eliša Byčanková – mladý talent s odvážnym
experimentovaním a energickým prejavom
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Ema Kubíková

Foto: vlastný zdroj



matrikulácie‌I‌
 Keď sme v septembri

prvýkrát prekročili prah školy,
všetko bolo nové – učitelia,

spolužiaci, triedy... Ale najviac
sme sa všetci báli slova

imatrikulácie. Každý o nich
hovoril. Niekto nás strašil, iní
sa len usmievali. A potom ten

deň konečne prišiel. 

 17. 10. 2025 všade panovala
veselá atmosféra. Telocvičňa

bola nádherne vyzdobená
balónmi a farebnými

ozdobami. Imatrikulácie sa
niesli v duchu karnevalovej

zábavy, preto sme sa hneď na
začiatku prezliekli do

kostýmov.
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Nina Gajdicová, Barbora Jendrisková

Foto: vlastný zdroj



Program, ktorý si pre nás pripravili starší žiaci – piataci, bol plný hier a
úloh. Triedy navzájom súťažili, plnili jednotlivé úlohy. Povzbudzovali
sme jeden druhého a nasmiali sme sa neúrekom. Po napínavých
disciplínach sa nakoniec víťazmi stali hotelováci
z I. A, ktorí si zaslúžene odniesli najväčší potlesk.
 Po programe nás čakalo pripravené občerstvenie, takže sme si mohli
oddýchnuť, porozprávať sa a zasmiať sa na tom, čo všetko sme
práve zažili. Nakoniec sme slávnostne prisahali, že budeme
vzornými študentmi a budeme šíriť dobré meno školy. V tomto
okamihu sme sa stali pravými členmi našej školy.
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K. 

ŠKOLSKÝ
PARLAMENT

aktivity

 „Každý sme iný, rešpekt nás spája.“

Čo sa nám podarilo od začiatku
školského roka?
Školenie nových členov
školských parlamentov stredných
škôl. Naše dve členky školského
parlamentu Barbora Papíková a
Timea Čuboňová sa 3. – 5.
októbra 2025 v Terchovej
zúčastnili školenia nových členov
školských parlamentov stredných
škôl, ktoré pripravila Rada
mládeže Žilinského kraja.
Dievčatá si zo školenia odniesli
veľa poznatkov, nové inšpiratívne
námety pre školský parlament a
nové priateľstvá.
Deň otvorených dverí „Objav
svoj talent a vyber si správne
povolanie!“
Do programu DOD sa už tradične
zapájajú aj naši členovia
školského parlamentu. 
V príhovore predstavili študijné a
učebné odbory našej školy a
pozvali prítomných hostí na
prehliadku kreatívnych zručností
našich žiačok a žiakov.
Prihovorili sa budúcim prvákom a
vyjadrili hrdosť na to, že naša
škola vytvára prostredie plné
priateľstva, podpory a kvalitného
vzdelávania.
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 Zber zálohovaných fliaš a
plechoviek

Naši členovia sa už tretí rok aktívne
zapájajú do zberu zálohovaných fliaš a

plechoviek počas veľkej prestávky.
Ich prospešnou aktivitou prispeli k
vzniku novej oddychovej zóny pre

žiakov. Spolupracujú s Ing.
Polačkovou, koordinátorkou
environmentálnej výchovy.

 



 Peer mentoring Stop drogám
Taktiež sa zapájame do tvorby zaujímavých zážitkových aktivít zameraných na

formovanie odmietavého postoja fajčenia ako rizikového faktora mládeže.
Naše dve členky školského parlamentu Nela Romanová a Natália

Olešňaniková realizujú aktivity  spoločne s koordinátorkou prevencie Mgr.
Sadlekovou. 

 Workshopovo-náučná aktivita školského parlamentu
Workshop školského parlamentu bol zameraný na spoznávanie významných

osobností Nežnej revolúcie, vytvorenie časovej osi udalostí, kreslenie
typických symbolov udalosti a napísanie listu jednému z účastníkov, ktorý ich
najviac oslovil. V roli koordinátorov si zaujímavú aktivitu pripravili Romana

Klieštiková a Tamara Babuliaková.

Rozhlasové nahrávky
Jednou z našich pekných aktivít, ktorými môžeme podporiť celoslovenské

verejné zbierky, je príprava a nahrávanie charitatívnych, dobrovoľníckych či
iných príspevkov cez školský rozhlas.  Prihovorili sme sa k vám pri príležitosti
celoslovenskej kampane Biela pastelka, Svetového dňa detí a pripravili sme aj

tematické vysielanie pri príležitosti 17. novembra. 

 Mikuláš v Kocke
Mikuláš v Kocke patrí ku tradičným aktivitám školského parlamentu, na ktorú

sa všetci tešia. V triedach šírili radosť, smiech a dobrú náladu. 

Sledujte nás aj na Instagrame parlament.sosca
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Patrícia Danková, Alexandra Hadidová

Foto: vlastný zdroj



KOCKA‌
V RETRO ŠTÝLE

V novembri počas týždňa, keď sa
konal Deň otvorený dverí, sa naša
škola obliekla do retro štýlu. Vrátili
sme sa do čias (ne)dávno minulých.
Mohli sme nahliadnuť do retro
kuchyne alebo si posedieť v retro
obývačke.

Spoločne so žiačkami a žiakmi III. H
triedy oblečených v retro štýle sme
prežili retro deň v kuchyni, ktorý nás
preniesol do 60. – 80. rokov 20.
storočia. Pripravili tradičné jedlá –
držkovú polievku, vyprážané rezne,
španielske vtáčiky, granatiersky
pochod, šunkové závitky či sladké
dobroty, ako je žemľovka, bábovka,
parené buchty i šišky. Na ktoré jedlo
by ste mali najväčšiu chuť? U mňa
vyhrala na 100% žemľovka.

Poďme si pozrieť náš retro kútik a uvidíme, čo spoločne
objavíme!
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Asi každé malé dieťa ešte skôr, ako sa
naučilo chodiť, dostalo hojdacieho
koníka alebo kohúta. Možno by ste ho
objavili na povale u starých rodičov.
Mnohé deti túžili mať bicykel. Na
narodeniny alebo Vianoce sa im táto
túžba často splnila. Dostali skladací
bicykel ESKA. Obľúbenou hrou medzi
deťmi boli guličky. Ak ste mali dúhovú
guličku, boli ste frajer. Deti zbierali
céčka, ktoré si medzi sebou v škole
často vymieňali. V našej retro obývačke
sme z nich urobili záves. Objavili sme
ešte premietačku na diafilmy, ktoré sa
po večeroch premietali na stenu. Medzi
mladými boli z kníh obľúbené
verneovky a Stopy. 

Mladí ľudia žijú hudbou. Steny
detskej izby vtedajších tínedžerov
zdobili plagáty populárnych
spevákov a skupín. Mohli ste si
pozrieť dobové plagáty
najobľúbenejších skupín Elán a
Olympik, ktorých piesne sú
populárne aj v súčasnosti. Veď kto
by nepoznal piesne, ako
Stužková, Fero, Sestrička z
Kramárov alebo Jasná správa,
Osmý den či Želva. A na čom ste
si ich mohli vypočuť? Určite nie
na MP3, ale na gramofóne alebo
na kotúčovom magnetofóne. 
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Ak ste počas retro týždňa navštívili našu kuchyňu alebo ste sa
posadili do našej obývačky, možno vás zaujalo niečo iné ako nás.

Ale spoločne sme sa vrátili do čias minulých a videli, aké veci
používali naši rodičia a starí rodičia.

Martina Hargašová
Foto: vlastný zdroj



ERASMUS+‌
TRI TÝŽDNE V PORTUGALSKU

Keď sme 23. septembra 2025 odlietali z Viedne do Porta, všetci sme boli plní
očakávania a zvedavosti. Pred nami boli tri týždne, o akých sme ani
nesnívali. Hneď po prílete do Porta sme však pochopili, že Portugalsko si nás
rýchlo získa. Po krátkej ceste sme dorazili do Bragy, nášho domova na
najbližšie týždne.

Ubytovaní sme boli priamo v centre Bragy, čo bola veľká výhoda. Všetko
sme mali na dosah ruky. Malé kaviarničky, obchody, reštaurácie aj typické
portugalské uličky, ktoré mali svoju nezameniteľnú atmosféru. Raňajky sme
mali v ubytovni, večere každý deň o siedmej v reštaurácii kúsok od nášho
ubytovania. Večere sa rýchlo stali naším každodenným rituálom. Na obedy
sme dostali financie, vďaka ktorým sme mohli ochutnávať miestne jedlá.

Počas pobytu sme pracovali v rôznych prevádzkach, čo bola pre nás veľká
skúsenosť. Spolu s mojimi spolužiačkami Paulou a Karolínou sme dostali
miesto v malom, ale veľmi príjemnom obchodíku Mercado Despensa.
Ponúkal široký sortiment potravinárskeho a nepotravinárskeho tovaru. Každý
deň bol iný, naučili sme sa veľa o komunikácii, práci s ľuďmi aj o
portugalskom spôsobe predaja. Majitelia boli milí, trpezliví a vždy pripravení
pomôcť.

Samozrejme, Erasmus+ nie je len o práci. Portugalsko nás nadchlo aj svojou
kultúrou a krásami. Mali sme rôzne výlety, počas ktorých sme navštívili
ikonické Santuário de Nossa Senhora do Sameiro, kde bol nezabudnuteľný
výhľad. Následne aj Bom Jesus do Monte známy svojimi schodmi a
nádherným chrámom. Veľkým zážitkom bol tiež výlet do Lisabonu a Fátimy.
Hlavné mesto nás zaujalo svojím spojením modernej a historickej atmosféry,
zatiaľ čo Fátima ponúkla pokoj, duchovno a ticho. A nemôžeme zabudnúť ani
na Porto, kde sme sa plavili loďou po rieke Douro a ochutnali ich slávne
portské víno.

Braga sama o sebe bola zážitkom. Prechádzali sme uličkami plnými zelene a
kvetov, historických budov, kostolov a fontán. Hoci sme tam boli len tri
týždne, mesto sa stalo naším druhým domovom.

Počas pobytu sme sa stretli aj s portugalskou kultúrou, ktorá je fascinujúca.
Objavili sme napríklad význam kohúta Galo de Barcelos, ktorý symbolizuje
spravodlivosť a šťastie. Ochutnali sme aj ich známe vína, ktoré má v
portugalskej kultúre pevné miesto. Ľudia sú tam pokojní, priateľskí a vždy
ochotní pomôcť.
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A potom prišiel 14. október 2025. Deň odletu. Vrátili sme sa domov do Čadce
v skorých ranných hodinách unavení, ale plní zážitkov. S úsmevom sme si

uvedomili, že Erasmus+ v Portugalsku nás naučil samostatnosti, otvorenosti a
dal nám spomienky, na ktoré budeme spomínať ešte veľmi dlho.

Bolo to jednoducho super. A ak by sme mohli, vrátili by sme sa do Portugalska
hneď zajtra.

16

Zuzana Mravcová
Foto: vlastný zdroj



Mesiac október je každý rok spojený s realizáciou
celoslovenského projektu Záložka do knihy spája slovenské
školy, ktorý prostredníctvom výmeny vlastnoručne
vyrobených záložiek spája slovenské školy. 
V tomto roku sa našou partnerskou školou stala stredná
škola zo Záhoria Stredná odborná škola podnikania 
v remeslách a službách v Senici. Žiačky a žiaci naprieč
ročníkmi vyhľadali v knižnici knihu, ktorá ich oslovila
svojimi myšlienkami a vytvorili záložku do knihy na tému
Najobľúbenejší citát z knihy, ktorá zmenila môj pohľad na
svet.
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Záložka do knihy‌SPÁJA SLOVENSKÉ ŠKOLY
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Martina Hargašová
Foto: vlastný zdroj



E‌
V‌
xkurzia
Martine
Slnečné martinské dopoludnie nás privítalo
pokojnou atmosférou mesta, ktoré je už
desaťročia považované za centrum
slovenskej kultúry a literárnej tradície.
Naša trieda sem prišla na exkurziu s
jediným cieľom – spoznať osobnosti,
ktorých mená sa v školských učebniciach
objavujú tak často, no ich životné príbehy
poznáme len zlomkovo. Program
pozostával z dvoch hlavných zastávok:
Dom Jozefa Cígera Hronského a Národný
cintorín.

Prvou zastávkou bol rodinný dom a literárna expozícia
venovaná Jozefovi Cígerovi Hronskému – spisovateľovi,
redaktorovi, funkcionárovi Matice slovenskej a autorovi,
ktorého tvorba sprevádza generácie čitateľov. Už pri
vstupe sme cítili atmosféru dávnych čias. Dom pôsobí
útulne, skromne, no zároveň veľmi autenticky.
Sprievodkyňa nám predstavila Hronského život od jeho
učiteľských začiatkov, cez pôsobenie v Matici
slovenskej až po emigráciu do Argentíny. Najväčší
dojem v nás zanechala spisovateľova pracovňa, kde sa
nachádza pôvodný písací stôl, knihy a osobné predmety.
Zdalo sa, akoby autor len pred chvíľou odložil pero.
Mnohí spolužiaci sa pristavili pri vitrínach s prvými
vydaniami Hronského diel. Najviac zaujal Jozef Mak,
ktorý patrí medzi vrcholy slovenskej prózy.
Sprievodkyňa nám vysvetlila, ako sa Hronský snažil
zachytiť vnútorný svet obyčajného človeka a zároveň
reflektovať dramatické udalosti svojej doby.
Z expozície sme odchádzali s pocitom, že sme spoznali
nielen autora známych príbehov o Smelom zajkovi, ale
aj človeka s veľmi komplikovaným životným osudom.
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Po krátkej prechádzke sme sa ocitli pred
bránou Národného cintorína, ktorý je
jedinečným miestom nielen v rámci Slovenska,
ale aj v európskom priestore. Na jeho území
odpočívajú najvýznamnejšie osobnosti
slovenského kultúrneho, literárneho a
spoločenského života. S rešpektom sme kráčali
jednotlivými alejemi a zastavovali sa pri
hroboch významných osobností, o ktorých sme
sa doteraz učili najmä z učebníc. Navštívili
sme miesta posledného odpočinku Pavla
Országha Hviezdoslava, Svetozára Hurbana
Vajanského, Jany Jesenskej, Jozefa Miloslava
Hurbana, mnohých národovcov, politikov,
spisovateľov či umelcov. Silným momentom
pre nás bolo uctenie si pamiatky Jozefa Cígera
Hronského, ktorého hrob sa na Národnom
cintoríne nachádza. Po návšteve jeho domu
sme pri jeho náhrobku nadobudli ešte väčšie
pochopenie pre jeho dielo aj životnú cestu.
Cintorín nepôsobí pochmúrne – skôr ako tiché
miesto stilled reflexie, kde si človek uvedomí,
koľko veľkých osobností formovalo našu
kultúru a identitu.

Exkurzia v Martine nám ukázala, že
literatúra a dejiny nie sú len povinné
učivo, ale predovšetkým živá súčasť našej
kultúry. Dom Jozefa Cígera Hronského
nám priblížil život spisovateľa, ktorého
diela prežili desaťročia, a Národný
cintorín nám pripomenul dôležitosť
uchovávania pamiatky tých, ktorí stáli pri
formovaní slovenského národa. Z Martina
sme si odniesli nielen vedomosti, ale aj
pocit úcty k našej histórii – a práve to je
najväčšia hodnota tejto exkurzie.
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KNIŽNÉ‌

recenzie‌
Čo je manga a odkiaľ pochádza

Manga je japonská forma kresleného príbehu,
podobná komiksu, ktorá sa číta sprava doľava.

Pochádza z Japonska. Tvorcovia mangy sa
nazývajú mangaka a ich diela najprv vychádzajú

po kapitolách v časopisoch, neskôr v
samostatných zväzkoch. Existujú rôzne druhy –

akcia, romantika, fantasy, horor, komédia, šport či
školské príbehy. Čítajú ich ľudia všetkých
vekových kategórií. Je typická výrazným

kresleným štýlom, dynamickosťou a dôrazom na 
emócie postáv.

Plusy čítania mangy od klasických kníh

Silná vizuálna stránka – pre mnohých ľudí to
pohlcujúcejšie ako čistý text.

Rýchlejšie tempo čítania
Ľahší vstup do veľkých sérií – príbehy s

množstvom postáv, lokácií a zložitým svetom sa
v mange pre niekoho čítajú ľahšie, pretože

vizuály fungujú ako „mapa“.
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Moja najobľúbenejšia
manga

Moja najobľúbenejšia manga
je Atttack on Titan, po

japonsky Shigeki no Kyojin
(進撃の巨人), ktorú napísal a

nakreslil Hajime Isayanom.

 Ľudstvo žije uväznené za obrovskými múrmi, ktoré ho chránia
pred titánmi – gigantickými humanoidnými monštrami, ktorých
jediným cieľom je ničiť a jesť ľudí. Každý útok Titanov je
katastrofou. Budovy sa rúcajú. Kričanie a panika zapĺňajú ulice a
krv sa vlieva do všetkých uličiek. 
Hlavný hrdina Eren Yeager a jeho priatelia Mukasa Ackerman a
Armin Arlet vstupujú do armády po traumatickej udalosti, ktorá im
navždy zmenila život. Ich výcvik je extrémne náročný – lietanie
vzduchom pomocou špeciálneho výstroja, boj s obrovskými
protivníkmi a neustála hrozba smrti. Každá chyba môže znamenať
roztrhané telo, krvácanie alebo smrť.
Dej sleduje ich boj o prežitie, odhaľovanie tajomstiev sveta, strety
s titánmi a psychologický tlak, ktorý na nich neustále dolieha.
Manga ukazuje, že boj nie je len fyzický, ale boj o odvahu,
prežitie, morálne rozhodnutia a ochranu tých, ktorých milujú. Svet
je krvavý, napredvídateľný a temný a každá kapitola udržiava
napätie a adrenalín až do poslednej strany.
Na konci deja, bez odhalenia hlavných zvratov, čitateľ cíti, že
hrdinovi sa snažia získať slobodu a pochopiť svet, 
nebezpečenstvo, smrť a obete sú všadeprítomné. Manga tak končí
pocitom neustálej nepredvídateľnosti, krvavého boja a ťažkej cesty
za prežitím a slobodou. Skončí sa tento príbeh vytúženou slobodou
Erena? Alebo ich všetkých pohltia titani?
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Redakčná rada a niečo o nás:

Barbora JendriskováNina Gajdicová

Ema Kubíková Martina Hargašová
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Znamenie: Rak
Obľúbený film/kniha: It ends with us
Obľúbená pieseň: LovaHate thing
Obľúbené jedlo: Carbonare
Obľúbená farba: tmavočervená
Obľúbená aktivita: jazda na koni
Najzaujímavejšie miesto na Zemi:
Taliansko

Znamenie: Blíženec
Obľúbený film/kniha: Pelíšky
Obľúbená pieseň: Sparks
Obľúbené jedlo: sushi
Obľúbená farba: biela
Obľúbená aktivita: lyžovanie
Najzaujímavejšie miesto na Zemi:
Dominikánska republika

Redakčná rada pracuje pod vedením 
Mgr. Magdalény Sihelníkovej.



Koľko lásky sa zmestí
do krabice od topánok?

29 darčekov darovaných Viacúčelovému zariadeniu pre
seniorov v Čadci
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Bianka Valentínyová
Foto: vlastný zdroj


